
that RE is an important subject 
on the school curriculum. 
This compares to 59% of 
non-parents.

68% of parents believe

claim to be comfortable 
discussing their beliefs, but 
only 54% think that having the 
opportunity to discuss their 
beliefs with others is 
important.

Nearly 70% of people

Say that self-knowledge or an under-
standing of your own beliefs are 
important to them (compared to 64% 
of all UK adults).

67% of employees

that RE’s role is to encourage young 
people to openly discuss their beliefs 
with others

69% of UK adults agree

Religion & Worldviews Survey 2021 

Good religious education plays a vital role in equipping young people with the skills and knowledge they 
need to thrive in today’s modern, diverse society and workplace. 

In Spring / Summer 2021, Culham St Gabriel’s Trust, in collaboration with Savanta, surveyed the British public 
on their views of the benefits of understanding religious or non-religious worldviews, and the role of RE in 

schools. The following results are based on 2,000 responses from UK based adults. 

64% believe
it is important that RE is 

part of the school 
curriculum today

69% say
that it is important to 

understand the 
beliefs of others in 

everyday life

Around two-thirds of adults say 
that it is important to understand the 

beliefs of others

In relationships with friends & family (65%)
In the local community (64%)

In everyday life (69%)
In school (65%)

69% agree
that RE’s role is to help 
young people to gain a 

better understanding of 
their own beliefs

71% stated
that RE should reflect the 
diversity of backgrounds 

and beliefs in the UK 
today

63% think
63% of employees consider 
it important to understand 
other people’s beliefs in the 

workplace

Most UK adults think that RE should be taught in schools, with the majority agreeing that it helps 
young people understand and respect others’ beliefs, regarded by many as important in a 

variety of social and private contexts.

71% feel
that RE’s aim is to foster 

the mutual understanding 
of different beliefs among 

young people

73% say
the aim of RE is to provide 

young people with the 
opportunity to learn more 

about other people,  
beliefs, worldviews, 

cultures etc.

65% believe
that RE has an impact 
on people’s ability to 

understand each other 
in wider society


